

MAGYAR HÉTFŐ

Előfizetési árak:
Egész évre . . . 6 pengő
Fél évre . . . 3 ..
Egyes szám ára: 10 fillér

Hétfőn megjelenő politikai hetilap

FŐSZERKESZTŐ:

HALLER ISTVÁN

SZERKESZTIK:

CSERNÁTONY LÁSZLÓ ÉS MOVIK ZSIGMOND



Szerkesztőség és kiadóhivatal

Budapest,

VIII., Horánszky-utca 20

Telefon: József 338—21
és József 431—93

D. évfolyam.

Budapest, 1929. szeptember 16.

38. szám.

A földművelésügyi miniszter nyitotta meg a jánoshalmi gyümölcs- és termény kiállítást

Marschall Ferenc ünnepi beszédében a magyar gazda értékeiről szolt

Jánoshalma község, valamint vidékének termelői a szokásos vidéki kezetekből kiemelkedő gyümölcs-, termény-, bor- és baromii kiállítást rendeztek. A kiállítást vasárnap délelőtt nyitotta meg Mayer János földművelésügyi miniszter, akit Fabiny István és dr. Csemez Károly miniszteri tanácsosok, továbbá Kelecsényi Miklós miniszteri titkárok kísérték el. A jánoshalmi pályaudvaron nagyobb gazdaküldöttség várta a megyei, a járási és a községi előkelőségek, valamint a hatóságok képviselőinek vezetésével.

Az üdvözlések után a miniszter isztentiszteleten vett részt a római katólikus templomban.

A megnyitó ünnepség a templom előtti téren felállított dízsátor körül folyt le. Megjelentek gróf Teleki József v. b. t. t. és felesége, Balkú Jó-

zsef főispán, Szabovlyesics Dusán alispán, Podmaniczky Endre báró, országgyűlési képviselő.

Marschall Ferenc, a kerület országgyűlési képviselője ünnepi beszédében utalt arra, hogy a statisztikai adatok szerint 20 millió pengő értékben hoztunk be a multban külföldi friss és déli gyümölcsöt. A jánoshalmi kiállítás csattanós válasz azokra a feltevésekre, hogy mit tud termelni a magyar föld és mire képes a magyar gazda ügyszeretete.

A homokban igen sokszor igazgyöngyök hevernek, de gyakran elmegyünk mellettük, anélkül, hogy látnók azokat. Csodáljuk például a németeket állattenyésztésükért, de ugyanakkor elfelejtkezünk arról, hogy a magyar gazda is termel értéket.

Végül biztosította a minisztert a homoktenger gazdáinak bizalmáról és

kérdte őt, hogy ne vonja meg támogatását a jövőben sem tőlük.

Nagy taps fogadta a kerület képviselőjének beszédét.

Mayer János földművelésügyi miniszter elismeréssel szolt azokról a kvalitásokról, amelyek a jánoshalmi gazdaközöniséget jellemzik.

A hallgatóság nagy éljenzéssel és tapssal fogadta a miniszter beszédét, aki ezután megnyitottak jelentette ki a kiállítást. A vendégek ezután megtekintették a kiállítási anyagot.

Délben a vasúti vendéglőben ebéd volt, amelyen számos felkészöntő hangzott el. A felszólalásokra válaszolva, Mayer János földművelésügyi miniszter hangoztatta, hogy a jánoshalmi kiállítás megérdemelt sikere büszkeséggel tölti el. Ebéd után a miniszter és kísérete megtekintette az illan- csi gyümölcsstermelő telepeit.

Tele van a levegő

suttogással, sóhajttással.

Hallottad? Mit? Azt mondják, hogy valami nagy változás készül. Kormányfejelés, pártbomlás, új orientáció.

Ne mondd?! Honnan tudod? A levegőben van. Nem érzed? Mindenki beszél. Nem is maradhat így soká. Ki bírja ezt a nyomorúságot drágaságot, reménytelenséget tovább?

És ha a nagy változás megtörténik, ha lesz új pártalakulás, demokratikus újrendezkedés, jobb lesz akkor?

Hát hogyne! Az csak természetes!

Látod, ez az, amiben differálunk. Én a változással járó javulást nem tartom olyan természetesnek. A reménykedések kontrolljaul a magam egyéni sorsát teszem. Lesz nekem jobb dolog a politikai változás következtében? Fizetésem ugyanaz marad. A drágaság nem lesz kisebb. A gyermeknevelés gondját senki sem veszi le rólam. Ami engem nyom, csupa olyan körülmény, amely teljesen független attól, hogy kinek a kezében van az államhatalom. Hogy Bethlen kezében van-e a gyeplő vagy egy töle jobbra, esetleg balra álló politikus kezében, az mit sem fog rajtunk változtatni. Erősebbek a kormányzat eszközeinél, a közigazgatás intézkedéseinél és minden programnál, amelyet pártok összefabrikálnak.

Eszerint nincs kilátás semmire? Bele kell pusztulni a ránszakadt nyomorúságba és nincs senki, aki segíteni tudna rajtunk?

Bizony nincs senki. Se x, se ylon nem rendelkezik azzal a csodatevő erővel, amely a kevésből sokat tud csinálni. Érted? Senki. T. i. senki más, csak te, meg én, meg ő, meg a tízedik és a tízezredik, a milliomodik. Mi mind valamennyien, az egész társadalom és nemzet tudunk csak a sorsunkon változtatni, tudunk életprogramot végrehajtani, amely segít.

A levegő tele van suttogással, sóhajtozással. Ez a baj. Százan, ezren ebben élnek ki magukat. A cselekvő energiát ostoba találgatással s a fantázia által feltalált eshetőségek kiélvezésével pocskolják el. A másót, a felülről várás átka vert meg bennünket. Pedig még ma is van kenyér ebben az országban mindenki számára. Van munka minden kéz alá. Van hely gyárban, mezőgazdaságban minden ember számára. De ne kormánytól, ne rezsimváltástól várjuk, hogy mindenkinek, aki ma kenyérszerűségben télen kijelölje a helyét. Adj egy helyet, te, ő, adok én. Adj egy karéj kenyeret és adok én is. Meglásd, hogy ahol tíznek jutott, a tizenegyedik sem marad éhen.

A magyar társadalom szegény és oka van a panaszkodásra. De a pa-

Négy repülőgépszerencsétlenségnél tizennégy ember vesztette életét az Egyesült-Államokban

Három gép lezuhant, kettő pedig összeütközött a levegőben

(Kábeltávirat.) Tegnap az Egyesült-Államokban négy súlyos repülőszerecsétlenség történt. A szerencsétlenségeknek 14 halottja van. Xerritonban (Ontario) egy utasrepülőgép zuhant le,

melynek valamennyi utasa, még nem tudni, hat vagy hét személy, életét vesztette. Chicago fölött két repülőgép teljes sebességgel haladva, összeütközött; a katasztrófának négy emberélet

esett áldozatul. Berkeleynél (Kalifornia) egy további szerencsétlenségnek három halottja van. Wihittaban (Cansas) egy ejtőernyős pilóta halálraüzta magát.

A köztisztviselők, nyugdíjasok és főiskolai végzettségűek akkor is szavaznak a fővárosi választásoknál, ha albérlők

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

A parlamenti tárgyalás küszöbén álló fővárosi törvénytervezet meglehetősen nagy politikai és sajtóhullámokat vert fel máris, pedig a különböző bizottságok, így a Ripka Ferenc főpolgármester által a hét közepére összehívott pártközi értekezlet tagjai csak ezután teszik meg észrevételeiket a törvénytervezetre vonatkozóan. A terjesztett hírek között eddig az volt legfeltűnőbb, hogy

az albérlőknek a szavazatból való kizárásával negyven ezer ember vesztené el a jogát.

Ez a hír első pillanatra olyannak lát-

szott, mint amely elsősorban a bizonyos irányú hangulatkeltés érdekében szolgálja.

Munkatársunk az ügyben felkereste a belügyminisztérium egyik legilletékesebb tényezőjét,

aki tisztában van azokkal az intenciókkal, amelyek Scitovszky Bélát az új törvény megalkotásakor irányították. Ez a tényező a következőket mondotta:

— Az új törvénytervezetben tényleg szó van hasonló megkötöttségről — mondotta informátorunk — azonban ebbe az intézkedésbe sokkal többet igyekeznek belemagyarázni, mint amennyit tartanak az.

A köztisztviselők, nyugdíjasok és egyetemi végzettségűek természetesen

továbbra is ugyanolyan érvényű választójoggal bírnak, mint a multban.

Ez a preventív intézkedés tulajdonképpen az ellen irányul, hogy a nem állandó, tehát csak ideiglenesen Pesten lakó vidéki illetőségűek döntő beilyást gyakorolhatnak szavazataikkal a fővárosi politika irányítására és kialakulására. Különben is

a törvénytervezet még átmege különböző ankétek és értekezletek retortáján,

amelyen az összes pártok képviselői részt vesznek és csak azoknak meghallgatása után alakul ki véglegesen az, hogy milyen lesz az új fővárosi törvény.

Kell-e katolikus konkordátum? Egy új káptalan

A speciális magyar egyházjog és a kanonoki kinevezések

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Szombaton a katolikus színe-java ünnepelte dr. Czapik Gyulát, a Kultúra és a Szív szerkesztőjét abból az alkalomból, hogy a római Szentzséka nagyváradi kanonokká nevezte ki. A kinevezés abból a szemszögből nézve, hogy az Czapik Gyula dr-t érte, általános örömet és meglepetést keltett. Súlyos fejtörést, nagy tevékenységű, modern ember, akitől még sokat várnak.

A kinevezés körülményei azonban újból reáirányították a figyelmet egy-néhány megoldásra váró problémára.

A kinevezés ténye meglepetés volt, mint az utóbbi időben már egynéhány

egyházi kinevezés. Az illetékes tényezők közül alig tudott róla valaki. Pedig bizonyos, hogy senkinek sem lett volna ellene kifogása. A kultuszminiszternek sem. De nem lett megkérdve. A tényről újságból értesült.

Új káptalant alakítottak. Helyes. De újra egyetlen érdekelt felet sem hallgattak meg.

Az egyetemi templomot jelölték az új káptalan templomául. Az egyetem előre erről semmit sem tudott.

Hol történt itt a hiba, nem a mi hivatalunk megállapítani. De hiba és mulasztás valahol történt. Ki érte a felelős? A nunciatura, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium, a vatikáni követség? Vagy egyszerűen az, hogy

a főkegyúri jog gyakorlásának szünetelése idejére nem történt egy ideiglenes szabályozás, amely összhangba hozná az új corpus iuris canonici-t a magyar közjoggal, a magyar egyház tradícióival, jogszokásaival?

Gondoskodni kell arról, hogy vagy konkordátum útján, vagy egyéb módon az ideiglenes szabályozás mihamarabb megtörténjék,

mert a mai jogbizonytalanságban minduntalan akadhat olyan intézkedés, melybe célzatosságot lehet belemagyarázni és amelyet agitáció tárgyává lehet tenni. Ez az érdekelt felek egyikének sem lehet célja.

A főváros válasza sem méltatja Fellner műépítész ajánlatát a földalatti szállók ügyében

Idegen főke segítségével szeretné a földalatti város problémáját megoldani

— A Magyar Hétfő tudósítójától. —

Az elmúlt esztendőben rengeteg terv vetődött fel a városháza környékén Budapest világvárosi jellegének a hangsúlyozottabb érvényesítésére. Ezek között a tervek között nemrég a repülővasút és a felhőkarcolók monumentális ötlete keltett nagyobb feltűnést.

Közel két esztendeje fekszik viszont a városháza főkkatájában egy javaslat, amelyet a főváros tanácsához intézett Fellner Sándor miniszteri tanácsos, a jeles műépítész, aki a „földalatti Budapest“ életét akarja megteremtteni.

Két esztendeje fekszik terve a főkkatájában, ahol a tornyosuló akták pora lassanként eltűntetett ezt a grandiózus elgondolást, amely az idegenforgalom szükségességét annyira hangoztatja Budapest életében új szint és hangulatot venne — ha a főváros a tervet engedné megvalósítani.

Fellner terve nem jelenti egy földalatti város készítését. Ez az elképzelés kissé fantasztikus lenne. Fellner mindössze egy modern higiéniaival berendezett és a technika új eredményeit felhasználó úgynevezett „nappali szállókat“ létesítene a város exponáltabb gócpontjain, ahol a Budapesten átutazó külföldiek kényelméről gondoskodni lehetne.

A terv szerint a Baross téren, a Keleti pályaudvar alatt, Kelenföldön, a Vörös-

marty téren, a Petőfi téren és esetleg az Apponyi téren, illetőleg alatt építene ki egy földalatti szállót, amely nem hosszabb tartózkodásra szolgálna, hanem inkább a magyar fővárosban rövid ideig tartózkodó idegenek pillanatnyi szükségleteit elégítené ki.

Igy a földalatti szállókban egyszerű fürdők, kozmetikai intézetek, társalgótermek és poggyászlerakodó raktárak lennének. Ha tehát egy külföldi Budapesten átutazik és egy napot szakít magának, hogy megnézze a várost, nem kell hogy drága kőrszálódásban bérleljen szobát, hanem a földalatti szállók egyikében hagyja a poggyászát, megfürdik, rendbehozhatja a ruháját és nyugodtan kísérelheti a városba, anélkül, hogy poggyászát magával cipelné és gyűröttten az éjszakai utazástól kószálna az uccán.

A társalgótermekben, a könyvtárszobákban is megpihenhet, ha fáradt és nincs ereje a városba menni.

Fellner terve tehát az idegenforgalom fellendítését is célozza. És megvalósítása esetén Budapest egy világvárosi intézménnyel lenne gazdagabb ha — Budapest akarná.

Fellner terve azonban a jelen pillanatban merő ábránd.

Mert a főváros eddig válasza sem méltatta az érdekes javaslatot, amely —

pénzébe sem kerülne. A helyzet ugyanis az, hogy Fellner a földalatti várost külföldi főke segítségével építené fel. Mindössze a telkeket kéri a föld alatt a városból, még pedig ötletesen, a később teljesen kiépítendő földalatti villamospályához lehetőleg közel. A telkek ötven év mulva az épületekkel és az egész berendezéssel együtt a főváros tulajdonába menne át. Addig pedig csak a gáz-, villany- és vízszolgáltatást kérné önköltségi áron a földalatti város vezetősége.

Végeredményben tehát a főváros nem vesztene az üzleten. Legfeljebb a helyek kijelölése képezne súlyos problémát, mert a főváros urai már most gondolnak a földalatti villamoshálózat kiépítésére. De ezt a problémát is meg lehetne oldani.

Fellner javaslata két éve hever az iktatóban. Talán sikerül valakinek a városházán „felfedezni“ ezt a beadványt, amelyvel érdemes és érdekes foglalkozni.

Fellner Sándor ugyanezt a tervét Brüsszelben is meg akarja valósítani. Elgondolása állítólag odakünn közeledik a valóság felé. És nem lehetetlen, hogy Brüsszel földalatti városában már vig, eleven élet fog lüktetni, mikor Fellner beadványát a városházán újra iktatják — nem tudni hányadszor.

Kolba Gyula.

Hűvösebb lesz az idő A Meteorológiai Intézet jelentése

A kellemes nyári meleg még az elmúlt héten is tartott. A nappalok langyos őszi napfényt hoztak, az éjszakák valamivel hűvösebbek lettek. A kirándulóhelyeket és strandfürdőket szolgáló embertömegek lepték el és a zöld-vendéglőknek talán az egész szezonban nem ment olyan jól, mint az utóbbi napokban. A Dunán szilajkedvű vadevezősök ezrei hullámozottak és az esti órákban a kivilágított csónakok tündéri látványt nyújtottak a sötétbe merült vízen. A hűvös esték hűvösebbé azonban egyre jobban elriasztja a természetimádók csapatát és most már a késői órákban egy-két imbolygó fáklyafény jelzi csak, hogy akadnak még edzett spartemberek, akik dacolva az időjárás kellemetlenségeivel, kimerésznek a Dunára a hűvös időben is. Vége a nyárnak. A szeptember esős lesz és hűvös.

A Meteorológiai Intézet vasárnap folyamán kiadott jelentése a következő: Napok óta északkeletről nagyobb légnyomású levegőtömegek húzódnak el Magyarországot felett, amelyek nagyrészt Lengyelországot borítják. Ezek a levegőtömegek összeköttetésbe jutnak azzal a légáramlással, amely Anglia felől tart a kontinens felé és befolyást gyakorol Középeurópa éghajlatának kialakulására. Ez nekünk némi bizonytalanságot fog okozni, aminek oka az is, hogy Olaszország felett kisebb nyomású levegőtömegek vannak, amelyeket a déli légáramlás északkeleti és délnyugati irányban hajt rajtuk keresztül Németország felé. Amennyiben ez az alacsony nyomású terület tovább mélyülne, számot kell vetni a csapadékkal is. A csapadék azonban jelentéktelen lesz.

Jóslat: Nagyonbőrszét délben felhős idő, nappal mérsékelt meleg, helyenként csapadékkal.

Szeptember végén nyílik meg a fehervári Prohászka-múzeum

A Fehérmegyei és Székesfehérvári Múzeum Egyesület szeptember 29-én nyitja meg a székesfehérvári múzeumot, amely a többek közt magában foglalja az elhunyt Prohászka Ottokár püspök relikviáinak gazdag gyűjteményét is. Sok nehézség árán sikerült a múzeum gondolatát megvalósítani s Marosi Arnold cisztercita tanár, múzeumi igazgató, évek óta nagy buzgalommal fáradozott a múzeum érdekében. Végül is az egyesület a múzeum részére megszerezte a város egyik csendes, előkelő uccájában a rendőrség volt épületét, mely a megfelelő átalakításokkal most már az emberi kultúra emlékeinek gyűjtőhelyévé vált.

A főbejárat kapuja Szablya Frischauf iparművészeti tanár stílusos tervei szerint vasból készült. A lépcsőházból nyíló folyosókat üveggajtók zárják el tágas terét pedig a szakszerűen csoportosított faragványos kövek töltik meg. Az emeleten tágas előcsarnok fogadja az érdeklődőt. A magas mennyezetre és oldalfalakra erősít-

tett régi, remekbe készül cégek, vasrácsok, Székesfehérvár művészi fokon álló lakatosmunkájáról tanuszkodnak, míg a céhátsók, céhládák és zászlók, a tanuló- és mesterlevelek s az 1879-iki kiállítás képei a XVIII. és XIX. század ipari életét nyújtanak betekintést.

A belső helyiségek sorozatát a kő- és bronzkorszak régiségei nyitják meg jellegzetes csoportokban. A bronzkori tárgyak sorozatát a fehérmegyei ásatások eredményének, egy egész falat kitöltő, válogatott darabjai zárják be. A pompeii vörösrre festett háttérben a hatalmas szürkészínű urnák nagyon hatásosan érvényesülnek. Meglepően szépek még a következő, szintén vörösterem kelta- és római edényei. A középső nagy szekrényben kiállított római üvegekből, rézkori és egyéb edényekből álló gyűjtemény fényes tanúsága a római kultúra sejtett agyagiparának.

Táblákra erősítve következnek egymásután a középkor hatalmas, egyenes kardjai és szablyái, harci fokosai és gépei,

patkói és szablyái majd a török hódoltsági fegyverek s a XIII. század divatos fringái. Külön csoportot alkot a sarkantyúk sorozata a XI. századból a legújabb korig. A következő háromablakos terem a szabadságharc és az ezután következő Bachkorszak emlékeit őrizi. Ugyanitt van a pisztolyok és puskák gyűjteménye Eszterházy Móricnak a maga nemében páratlan, XVII—XIX. századbeli vadászfegyverekből álló letétjével.

Ebből a teremből nyílik a múzeum központját képező Prohászka-emlékgyűjtemény.

A székesfehérváriak szeretettel és gondossággal gyűjtöttek össze mindent, ami a nagy püspökre mint emberre és zsenire emlékeztet. Özv. Nagy Alfonz né szül. Prohászka Irma, az elhunyt püspök nővére is bőségesen bocsátotta a múzeumnak rendelkezésére a legkülönbözőbb tárgyakat, így az egyszerű rézagyat s művészi díszú csipketerítőjét,

NEM KELL TANAKODNI,
hogy hol vásárolhat hangszert legalcsóbb áron.

MEINEL'S HEROLD
hangszergyárban,
Budapest, IX., Üllői-ut 19.
Ingyen diszjórjegyzék!

Pécs-Baranya -- Hungária 1:1 (1:0)

Óriási meglepetés az „ujonc“ és a „bajnok“ találkozásán — A Budai 33 hatalmas formajavulása és győzelme a forduló másik szenzációja — A többiekben győzött a papírforma

A első teljes bajnoki forduló, a futball örök természetéhez híven, ismét „gyártotta“ a meglepetéseket. A sors s az emberi gyarlóság szeszélyéből a meglepetések első helyét a tavalyi bajnok Hungária s az idej ujonc Pécs-Baranya küzdelme foglalta el. Az eredmény 1:1 arányú döntetlen volt s örülhet a Hungária, hogy második bajnoki mérkőzésének mindkét pontja nem ment visszahódíthatatlanul veszendőbe. Fölényeskedés, majd kapkodás, tervszerűtlen és esztelen „akciók“ sorozata volt ez a kínosan futballtalan futball. Még egy-két hasonló fegyvertény s a kék-fehérek közönségének megmaradt tábora is szerteoszlik.

Sem a vezetés, sem a tréningből fakadó tudás, sem a csapat összeállítása, de még csak egyes játékosainak formája, szíve és akarata sem áll azon a fokon, amelyet a bajnoktól méltán elvárhatunk.

Olyan hibák láncolatának egyszerű megjelenési formája ez a mai csapat, hogy csak a vak nem veszi észre a biztos bukást.

Ezzel szemben a Pécs-Baranya egyszerű, becsületos és lendületos csapat, művészi készségek nélküli ugyan, de mindig készen arra, hogy beképzelt és rossz szerkezetű ellenfeleket megleckéztessen.

Pécs-Baranya—Hungária 1:1 (1:0)

Az újdonsült elsőligabeli együttes bemutatkozása a bajnokcsapat ellen nagy meglepetést keltett. A tartalékos Hungária nem vette teljes komolysággal a mérkőzést s a nagy ambícióval és lelkesedéssel játszó pécsiekkel szemben féldőben almaradt. Tapogatózó játék után a 9. percben a Hungária kornert ér el. Majd a Pécs-Baranya sorozatos erőteljes támadásai következnek. A pécsiek a mezőnyben tetszetősen játszanak. A 21. percben Hires tiszta helyzetből kapu fölé lő, majd Sebes éles lövése kerül léccé. A Pécs-Baranya védelme nagyszerűen dolgozik. A 36. percben kornert ér el a bajnokcsapat, majd a következő percben Hires mellé lő. Egy-másután három pécsi roham következik.

Végül Köves beadását Pajor a 16-osnál stoppója s közvetlen utána lő, a labda a felső sarkot érve pattan a hálóba 1:0.

A Hungária erősít, de csak egy kornert sikerül elérnie.

Szünet után hatalmas szélvihar keletkezik s a labdát a kék-fehérek alig tudják előre juttatni. Rövid roham után a 8. percben egyenlít a Hungária.

Budai 33 -- Bástyá 7 : 0 (6 : 0)

Hungária-út. — *Bíró: Kann.*

Lantos — Oláh, Löwy — Czumpft, Káka, Steiner — Schmidt, Orth, Ember, Lyka I., Kovácsy összeállításban lépett pályára a szimpátiikus budai csapat. Azonnal támadásba fog s a harmadik percben Ember gólja már a hálóban táncol (1:0). A 12. percben *Orthot* faultolják, a 20 méteres szabadrúgást *Ember* ismét a hálóba küldi (2:0). Remek akciókban folytatódik a fekete-fehérek támadó kedve s erre a Bástyá csak nagyánha válaszol egy-egy erőteljes vagy peches kísérlettel. A 24. percben *Schmidt* pompás beadását *Orth* régen látott művészettel kapásból az ellenkező sarokba helyezi (3:0). Tombol a tribün s a budaiak hálásak: a 30. percben *Ember* zúgó sarkos lövését *Benedek* csak a hálóba segíteni tudja (4:0). Egy percel később *Ember* egyéni akcióval ötre emeli a gólok számát. *Ez volt az ötödik, most jön a hatodik!* — zúgja a lelkes tábor s a 40. percben *Orth* remek hátradásából *Lyka* hirtelen fejessel megszéri a követelt „hatodikat“ is.

A nap másik és örvendetes meglepetése a Budai 33 hatalmas s egyelőre beláthatatlan perspektívára nyíló formajavulása volt.

Hatalmas győzelme teljesen megérdemelt. A csapat minden részében kiforrott erőkből áll. Egy kevés szerencse s a legelsők között végezhet. A Bástyá még nincs felkészülve.

A Ferencváros délamerikai túrája óta első mérkőzését játszotta s ha kissé fáradtan mozogtak is a zöld-fehérek, harcba vitt erejük elég volt a biztos győzelemre a kiforratlan Attilával szemben.

Ujpest biztos győzelme nem volt meglepetés a gólképtelen kispestiekkel szemben, bár úgy látszik, hogy a lilafehérek is engedtek a kezdeti lendületből.

A III. ker. FC szívós harc után újra bebizonyította, hogy veszedelmes ellenfél a Határ utcában. A Nemzeti még csak ezután indul pontszerző útjára.

A Bocskay—Somogy mérkőzése Debrecenben reális eredménnyel zárult. A Bocskay ismét azon az úton van, amely tavaly a legjobbjaink sorába vezette. A Somogy sem engedett az iramból és Köves kiválásán szerencsésen ellensúlyozta.

Barátky 20 méteres szabadrúgása bombaként csapódik a kapufának s a szemüles Hires a visszapattanó labdát röviden a hálóba fejele (1:1).

A góllal azután mindent kiadott magából a kék-fehér gárda. Bosszantó fejtelenséggel játszanak tovább. A pécsiek két ízben is üres kapu mellé plasztíroznak. Unalmas és kapkodó játékkal végződik a mérkőzés.

A Hungária

csapatában csak a közvetlen védelem és Kompóti elégitett ki, a többiek csak tehetetlenségükkel tüntek ki.

A mérkőzés után a Hungária törzsközönsége hatalmas fiútkoncerttel kísérte le a pályáról csapatát és a vezetéség páholya előtt éles kifakadásokkal tüntetett.

A Pécs—Baranya

elsőrangú védelmének érdeme a sokat jelentő bajnoki pont. Csatársora kiforratlan, a 16-os táján sokat tépelődik még, de rövidesen kemény ellenfélle érleli az első liga küzdelmes atmoszférája a derék pécsi csapatot.

Szünet után a Bástyá lábrakap, a budaiak pedig lanyhulnak a 27. percben azonban *Orth—Kovácsy—Ember* formás támadása után a nyurga center egyénileg ötödik s a csapat hetedik góljával beállítja a végeredményt. Az utolsó negyedórában a fekete-fehérek védelme excellál.

A Budai 33

csapata hatalmas gólarányú győzelmével nemcsak a bajnoki lista élére került hanem a mutatott hibáitlan játékkal legjobb csapataink sorába emelkedett. Kovácsy szélső játéka volt talán az egyetlen gyenge pontja az együttesnek, őt azonban menti a szokatlan poszt. A minden ízében ésszel, technikával és okos taktikával játszó csapat játékosai kitétek magukért s ebben is *Ember* és *Káka* klassziszjátéka volt a legnagyobb élmény. *Szilárd védelem, elsőrangú fedezetsor s az új offszájd-szabály követelményeihez nagyszerűen alkalmazkodó csatársor* jellemzi a lelkes csapatot.

A Bástyá

artalékos védelemmel állt a starthoz s ez

menti a katasztrofális vereséget. Hozzájárult ehhez még *Benedek* gyenge napja is, aki csak a végén jött bele. Két gólból erősen ludas. A csapat többi részei mélyen alatta maradtak az ellenfél hasonló

Ferencváros—Attila 3:1 (1:0)

Miskolc. — 7000 néző. — Bíró: Bíró Sándor. Szemező esőben Swartz Gyula, az Attila elnöke üdvözölte a Ferencvárost. Üdvözlő szavaira Máriaassy Lajos válaszol:

Az Attila választ kapta, a Ferencváros kezdte a játékot. Már az első perben Pruha hendszetét vét. A második percben az Attila kornert ér el, Bukovi kifejele, de az újabb lövést Amsel pompásan védi. Most formás támadások következnek mindkét részről, de eredménytelenül, majd Siklóssy vét hendszetet a kapu előtt. A helyzet 11-es gyanus, de a bíró nem adja meg. Kohut önző játékkal kapu mellé gurít, majd Bukovi faultolja Opatát. Az 5. percben a Ferencváros ér el kornert, de ez is eredménytelen. A 9. percben újabb Ferencvárosi kornert, Bán kifejele. A 12. percben a 16-oson tisztán álló Opatát elgáncsolják, de a bíró nem ítél szabadrúgást. A 17. percben újabb Ferencvárosi kornert, melyet Kohut lő.

Dankó kifejele, de a résen álló Rázsó a kapuba vágja. (1:0)

A 23. percben Amsel egymásután két nehéz labdát fog. A 32. percben a Ferencváros szabadrúgása Szedlacek offszájdhelyzetén akad meg. A 34. percben Szemező szépen véd. A játék most igen heves, a 35., 36. és 39. percben Ferencvárosi, a 41. és 43. percben Attila kornerek esnek, de eredménytelenül. Az Attila a féldő végén rohamoz és a 44. percben Szeder csak alig lő mellé. Az eredmény azonban nem változik.

A második féldő nagy Ferencváros fö-

Ujpest—Kispest 2 : 0 (0 : 0)

Stadion. — Bíró: Bíró Sándor. 5000 néző.

Fölényes Ujpest támadásokkal kezdődik a mérkőzés. A kitiűnő Kispest védelem azonban ment. A 8. percben veszélyes helyzet az upesti kapu előtt, Acht kifutással próbálkozik és még nem is tér vissza kapujába, mikor Magyar újabb lövést ad le, melyet Fogl II. hárt el. A 12. percben Avar 20 méteres szabadrúgása kapu mellé kerül. Ugyanez a sorsa a következő percben Dudás 30 méteres szabadrúgásának. A 16. percben Mészáros P. Szabót szökteti, aki az ötszörl bead, a belső csatárok azonban nincsenek helyükön. Kővágó egy időre kiáll és Avar megy hátra beknek. A 17. percben kornert Kispest ellen. Most a kispestiek lépnek fel támadólag és a 19. percben Senkey II. lövése megy kapu mellé, majd a 20. percben Magyar lövését

csapatrészeinek s a gyors gólzápor összetörte minden támadókedvüket. Ha ehhez hozzávesszük még a többször jelentkező balszerencsét, ha menteni nem is, megmagyarázni tudjuk a vereség arányát.

lénnyel indul. Már a 4. percben

Takács II. kiszökik, lő és az éles lövés Bán lábáról a balsarokba pattan. (2:0.) Öngól!

A 6. percben Takács II. 23 m-ről lőtt hatalmas bombája alig süvít el a lécc felett. A 7. percben Kohut éles lövését Szemező szépen húzza le. A 10. percben

Opatá 30 m-ről lőtt szabadrúgása Amsel kezétől a felső kapulécra perdül és a visszapattanó labdát a berohanó Szeder bevágja. (2:1.)

A 12. percben Bán a kapuvonalról biztos gólt ment. A 15. percben Kása beadását Hajós kapásból élesen mellé lövi. Most sorozatos Attila támadások következnek. A 17. percben a Ferencváros ér el kornert.

A 18. percben Takács II. egyéni játékkal a két hátvéd között a harmadik és egyben a végeredményt jelentő gólt lövi.

Most változatos mezőnyjáték következik. A 25. percben a Ferencváros kornert Kohut kapu mögé irányítja. A 26. percben Takács II. élesen mellé lő. A 30. percben Szedlacek biztos helyzetben hibáz. A 32. percben az Attila ér el kornert. A 33. percben Bukovi ellöki Siklóssyt, de a szabadrúgást az Attila csatárok elrontják. A 38. percben a Ferencváros ér el újabb kornert. A féldő végén az Attila elkeseredetten támad, de az eredményen változtatni nem tud. A kornerarány 15:7 a Ferencváros javára.

Az Attilának új csatárai nem váltak be, a Ferencváros pedig fáradtan játszott.

FRENCH LINE

ALGIER-TUNIS

ÉSZAKAFRIKAI, SZAHARAI LUXUSUTAZÁSOK

Az őszi társasutazás útiránya:

Marseille—Algier—Blida—Aumale—Bou—Saada—Biskra—Timgad—Lambése—Constanfine—Tunis—Karthago—Marseille

Indulás : október 15



Felvilágosítással szolgál:

French-Line hajóstársaság irodája:

Budapest, VIII, Baross-tér 3

Telefon : József 376-41

